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Kéziratok nem adatnak vises*.

Az uj küzdelem e
A függetlenségi és 48-as pah az 

elmúló esztendőkre jogos önérzettel te­
kinthet vissza. Küzdött elveiért, az egyen­
lőség és az igazság érvény esi léséért ; 
harczolt az ország jogáért, hogy az füg­
getlen legyen s nem idegen kizsákmá-
nyolók gyarmata.

És nyert ügyének uj harezost is, a 
ki el van szánva, hogy minden erejét, 
minden tehetségét a függetlenségi eszme 
szolgálatára szentelje. A Kossuth Lajos 
ti a 6, Kossuth Ferencz. Olyan nevet vi­
sel, a mely már maga biztos ajánló le­
vél a magyar nemzet szivéhez.

Kossuth Ferencz kijelentette, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt programmja- 
nak törvényes alapján, hűséggel és hó­
dolattal a szent korona s annak felséges 
viselője iránt, velünk együtt akar küz­
deni magyar hazánk boldogabb, szaba­
dabb jövőjéért. Harczolni akar, de csak 
azokkal a fegyverekkel, a melyeket a tör­
vény ád a kezünkbe. Erősebb , biztosabb 
hajlékot akar emelni a magyar nemzet­
nek, mint a minőt a 67-ikí alkotmány 
nyújt neki, de csak azzal a bölcs óva­
tossággal, mely kerüli a nemzet érdekei­
vel való koczka-játékot. Nem felforgatni 
akar tehát, hanem építeni.

Törődni a haza sorsával s a mit 
íirra nézve jónak és üdvösnek tart, arról 
polgártársait meggyőzni akarni, ez min­
den magyar embernek joga és kötelessé­
ge. S ime Kossuth Ferenczet mégis meg­
támadták, mers ezt a kötelességet teljesiti.

De volt ebben a hajszában valami, 
a mi mégis emelőleg, buzditólag hatott 
reánk. Megtudtuk belőle, mennyire félnek
tőlünk, s mennyire elkorhadt már az 
1867-ik alap. a melynek mulhatatlansá-

Igát szeretnék magukkal és másokkal el­
hitetni. A függetlenségi és 48-as párt 
támadásai már hatalmas réseket bontot­
tak ennek az alkotmánynak a hitelén ;

mi lesz hát most, mikor az ostromlók­
hoz oda csatlakozik egy oly férfi is, a ki 
személyének kiváló tulajdonságain felül a 
Kossuth név legend "is varázsát is harcz- 
ba viheti ?

Értjük hát ezt az ijedelmet. Mi azon­
ban nem ijedtünk meg. Kossuth Ferencz 
együtt fog harczolni velünk és mi együtt 
fogunk harczolni Kossuth Ferenczczel, a 
nemzet jogaiért, a nép jólétéért.

Küzdeni fogunk érte, folyvást foko­
zódó buzgalommal, hogy beteljék a tör­
vény, mely szerint »Magyarország szabad 
és független állam, mely semmi más or­
szágnak, vagy nemzetnek alávetve nincs.«

Ebben a küzdelemben az ország­
gyűlési függetlenségi 48-as párt számit a 
magyar nép támogatására, annak a nép­
nek támogatására a melyet a törvény- 
hozásban képvisel, a melynek érdekeiért 
harczol. • v ,

Az országgyűlési függetlenségi és 
48-as pártnak nagy er.jé nTpctf abban 
van, hogy képviselők és választók együtt 
küzdenek. Ez az együttműködés biztosí­
téka küzdelmei sikerének. A .-közeledő 
uj évben reánk váró- küzdelemből ve­
gyék ki a velünk érző polgárok a ma­
guk részét. Ha valamikor, úgy .most van 
ideje annak, hogy minden magyar, a ki 
hazája függetlenségéért, nemzete szabad­
ságáért, népe boldogságáért lelkesül, az 
eddiginél fokozottabb buzgósággal telje­
sítse kötelességét. — Azoknak, a kik egy 
őzéiért lelkesülnek, egy szellemben, egy 
irányban kell küzdeniük, úgy a magán, 
mint a közéletben, úgy a faluházán a 
községi közgyűlésen, a törvényhatósági 
bizottságban, mint az országgyűlésen. A 
mi szavunknak nyomatéket a képviselő­
házban az ad, hogy visszhangja vagyunk 
a nép igazi óhajtásának, s a mit mi 
hangoztatunk, azt visszhangoztatja a 
magyar nép milliói.

A legközelebbi jövőben mit kell ten-

Erősbödnünk kell, hogy mielőbb

A „ItEllltEMEV mitA.IV

Tisza partján.
Könnyes szemmel álldogálok 
A Tiszának partján,
Nézem a legszebbik folyót 
Némán és mogorván.

Mii gondolok ? Mit érezek ?
Csak az Isten Hídja ;
Kinek szeme a múlt s jövőt 
Gyor-an végigfutja.

M nt enyészik, mint tűnik el 
Az időnek árja.
Óh ! bar egys-.er megkövülne,
Hogy jelenne válna.

Széttekiniek a zöld réten,
Megtorlóm a szemem.
Itt hervadt el éltem iája, 
lit halt el kedvesem.

Amott egy kis halász kumhó 
összedőlt tetővel ;
Sok jó napot éltem benne 
Barna szeretőmmel.

Feledhetlen kedves emlék,
Olt van eltemetve.
Hozmai in *zal, liliom szál 
Világ van felelte.

Bár én lennék ott egy virág,
Bár telkein az lenne ;
Tudom a ki reá nézné,
Szive megrepedne.

De hasztalan, messze vagyok,
Te ott vagy, én itten,
Nem lehetek együtt veled :
Áldjon meg az Isten !

Nádasy József.

nünk.

elérhessük a nagy czélt. Epen azért or­
vosságot kell keresnünk mezőgazdasa­
gunk bajaira, a külföldi gabona verse­
nyeit lehetőleg távol kell tartanunk, gon­
doskodnunk kell arról, hogy a gazda, 
helyes hitelszervezet utján, olcsó pénz- | 
hez juthasson ; a szállítást olcsóbbá ten­
ni, mezőgazdasági iskolákat állítani stb. , 
mindez a függetlenségi és 48 as párt 
törekvése volt eddig, és az lesz ezután 
még fokozottabb mértékben.

" Nagy czélunkat, az állam független­
ségéi, mi alkotmányos fegyverekkel kí­
vánjuk kivívni. Épen azért egyik főtörek­
vésünk. feladataink egyik legelsője legyen 
a képviselő választások szabadságának s 
tisztaságának biztosítása, a választói jog 
kiterjesztése és az elavult, a kor szelle­
mével haladni nem tudó főrendiháznak 
népképviseleti alapon való újraszervezése.

Törekednünk kell továbbá a polgári 
szabadság érdekében a közigazgatás meg­
javítására, de nem azon az utón, hogy 
cserébe adjuk érte közel ezeréves ön- j 
kormányzati alkotmányunkat. Eddig sem j 
az volt a baj, hogy a miniszter és a tő­
ispán nem tehette meg amitakart, hanem 
épen ellenkezőleg az, hogy nagyon is so­
kat tehettek, a mit sem mi nem akar­
tunk, sem a törvény. Épen azért, hogyha 
újra megkisérletnék a közigazgatás ven- 
dezésének ürügyén ősi szabadságunk el­
kobzása, ez a támadás a függetlenségi 

„és 48-as pártot épp úgy készen találná, 
mint találta három év előtt s épp oly el­
szánt és kitartó védelemmel hiúsítaná meg 
ezt a vakmerő kísérletet.

Ily elvekkel, ily elhatározásokkal in­
dul neki a függetlenségi és 48-as párt az 
uj esztendőnek Megnövekedett az önér­
zete, szaporodott küzdőinek sora s na­
gyobbra nőtt az a remény, hogy zászla­
ját mielőbb diadalra fogja vinni.

Justh Gyula, 
az orsz, függ. és 48-as párt elnöke-

A képviselcházból.
A napók óta üresen tátongó Padsor°k 

csütörtökön végre megtel lek képviselőkkel, el­
lenzék és kormánypárt egyaránt szép szám­
mal vonult fel, es mi még szokatlanabb 
voll, a piros bárson yszékek sem állottak 
üresen.

Az ember szinte azt hitte volna, hogy 
valami rendkívüli dolog van készülőben : szen- 
zácziós interpe láczió, a helyzet leleplezése, 
vaev legalább is szavazás

Egyik sem történt Mindössze három-négy
beszéd mondatott.

Az első volt Wlttmann Janómé 
a ki ugyan a közgazdasági dolgokról vajin 
kevés újat mondott, mégis figyelemmel hall­
gatták a délvidéki gazdaság, egyletről mon­
dott dolgai folytán. Egy rendelet miatt láma 1- 
ta meg a földmivelésügyi minisztert, a ki in 
dignálódva reflektált a támadásra mert - 
mint monda - azt a bizonyos rendeletet már
visszavonta és elvária volna Witmantól, hog\ 
aZt k Wuhifannak egy kormánypárti lapra
mondott éles megjegyzése felszólalásra ej­
tette Gajáryt is, kl .'V!mközönség- 
rasának megítélését a művelt közönség
rÖ bÍZÜ' Én is arra bízom - felelte Witmann 

Gróf Károlyi Sándor szólalt fel 
ezután, a kinek beszéde mindig parlament, 
eseményszámba megy. Az ö megszokott ob 
jektiv modorában bírálta a gazdasági hely 
ze:et As beszéde, mely egyaránt Jjllemzi a 
nemes gróf megfigyelő tehetseget es gazda 
sági ismereteit, lekötötte a kormánypárt fi
gyeimét is. .

Előbb a földmivelésügyi miniszterrel po­
lemizált, a kinek beszédéből meggyőződött ar- 
ról ho’v a miniszter is válságosnak a j 
gazdasági helyzetet, de az ennek megszünte­
tésére felhozott eszközöket nem iart|a ki lég 
löknek. Azok idővel itt-ott ta;án eredménye­
seknek mutatkozhatnak, de a krízisen most 
nem változtatnak. A szőlőmivelésről tett meg­
jegyzései után nagy tetszés: keltejUk az ag
rárbankokról, hitelszövetkezetekről és a
dasági egyletetekről kifejteti nézetei. Kifogá
solta hogy a töke megadóztatásában hiKs
rendszert követnek. A borzeugyletekkel, a bu 
zaárakkal és a közös vámterülettel is fogai 
kötött és végül a Dun agőzhajózási társaságra 
tette meg nagy hatás m eheti észrevételeit-A 
egész csak komédia, a mely egy pái mii

„Csekély“ szívesség.
— Elbeszéli egy póruljárt gavallér. —

Könnyed, ruganyos leplekkel haladtam 
végig a szeles folyosón. Az előszoba ajtaja mel­
lett függő n így tükör előtt egy pillanatra meg­
állottám, kíméletesen végig-simitottam nagy 
gonddal kipödört bajuszom, megigazítottam kissé 
félrecsuszott nyakkendőmet, s miután tökélete­
sen meggyőződtem, hogy megjelenésein a szá­
zad végén oly sokat emlegetett «kifogástalan 
gavallér« benyomást teendi a nagyságára : hal­
kan kinyitottam az előszoba ajtaját.

E pillanatban előttem termett a szoba- 
leány s izgatottan suttogta :

— Jaj uifi. most nem tanácsolom, hogy 
bemenjen A nagysága nagyon rossz hangulat­
ban van, harag zik. Tetszik tudni, Rézí, a sza­
kácsáé, felmondott ; két hét óta már a bar- 
madik szakácsnő mond fel. Bizony, bizony, a j 
nagysága nagyon haragszik. . .

Én azonban azért nem számíthattam ma- , 
gam azon boldog halandók közé, kiti a nagy­
sága kegyét bírni szerenc ések voltak, hogy 
ily csekélység miatt lemondjak rendes délutáni 
látogatásomról.

Par szóval megnyugtattam a sopánkodó 
szobaleányt s mintha mi sem történt volna, 
benyitottam a szalonba.

A nagysága ív. ablan mellett ült; gyö- 
nyörü arczán az izgatottságnak valóban némi 
nyomai látszották, s kezében valami kékíede.ü 
könyvet tartott, ami nagyon hasonlított a cse­
lédkönyvekhez.

Még jóformán le sem ültem, midőn a leg­
nagyobb fölháborodássat keserűen panaszkodni 
kezdett :

— Képzelje csak kérem, Rézi, az az uta- 
latos, vasag Rézi, a szakácsnők legruiabbja ma 
felmondott ! Mar igazán nem lehet azokkal a 
szakácsnékkal kiáltani, három hét óta a har­
madik mond fel; pedig semmi baja egynak 
sem, tessék ! három bet óla a harmadik. Nem 
borzasztó az ? !

Én is agy lettem, mintha a szakácsnő*

eme gyakori változási rendkívül bosszantana 
s komoly tanácskozásba merültünk, hogy miért 
lehetne megakadályozni az oly gyakran eiő- 
f.rdu'ő szakácsnő kríziseket.

Végre, miután semmi okosat mm tud- 
tam kitalálni a gyakori válságok megakadá­
lyozására, a szép asszony hirtelen eiébem álit; 
kezét barátságosan vállamra ette és a leg­
szeretet rém oltóbb mosolylyal sz nt .

— Kedves barátom, en k: esze mellem a 
módját. Egy csekély szívességre kérném. Maga 
ügyes ember és még nem tagadott meg tő- | 
lem semmit j lás-a. maga segíthetne azon, hogy j 
meglegyek kimé,ve ily gyakori kellemetlenségek- j 
tői s én nagyon háládatos lennék iránta ezért. \

Csodálkozik úgy-» — folytatta a szép 
asszony, mielőtt meg szóhoz juthattam volna
_ pedig lássa a dolog nagyon egyszerű. A/.ok
a fővárosi es léd k, k,k falura jönnek lakni, 
nem találják magukat itt jól, nincs társasa­
guk. szóval : unatkoznak ; ha volna valaki, a 
ki szórakoztatná ókéi, bizonyosan laknának,

■ lássa, maga csupa viczből is meglehetné, hogy 
I egyszer-másszor mulattatná őket. \ alőban, miiy 

eredeti volna az, s mily pompásan mu’atnánk 
azon, ha maga például — hacsak viczből is 
— egy olyan Rézi-féle szakácsnénak udvarolna.

"Nagyon furcsának találtam ugyan ezt a 
különös ajánlatot, de a nagyság i, ki ez ajánla­
tot tette. :-zép, fiatal és özvegy volt, én pedig 
bolondultam sz özvegyek iránt : de leginkább 

! azon körülmény, hogy [elhatároztam a fiatat 
özvegyet, bárraiiv módon is személyem iránt 
lekötelezni, késztettek reá. hogy csekély ha­
bozás után ez ajánlatot elfogadjam s megígér­
jem, miszerint igyekezni fogok a konyha eme 

j örökösen változó hölgyeit a ieh<*tŐ legjobban 
szórakoztatni.

Harmadnapra az Ián megérkezett az uj 
szakácsnő. Lehelen úgy 30—35 éves körüli, 

i kissé luihizott, ragyás képű asszony. Nem ép­
pen valami vénu-z, de elhatározásom, hogy a 

I szép özvegyet irányomba bizonyos hálára kö- 
: felezzem, buzdított reá, hogy a szakácsáéval

megismerkedjek és mulattatni próbáljam, ami
nag" on balul ütött ki, -ért egy hétté meg­
érkezte után összepakolta holmiját es a »féu- 
de s-écle« modern öngyilkosok módjára levelet 
hagyott hátra a nagyságának, melyben a leg­
nagyobb indignátióval kijelentette, hogy ő egy 
pillanatig sem lakik tovább, mert azaz u Ma­
tos majom (már t. i. én) örökösen zaklatja.

Ez e végzetes levél szerencsére az én ke­
zembe jutót', s így a nagyságának foganna 
sem volt róla, h ,gy a szakácsne távozásának 
tulajdonképen én voltam az oka ; sőt midőn 
keserűen panaszkodott, hogy Zsuzsanna (így 
ín ták) azt sem mondva befellegzett, e szo­
kott a legnagyobb meglepetést színleltem, 
mintha e katasztrófát csak most hallanám először.

A következő nap már megérkezett a meg­
szökött Zsuzsánna utódja, akit ígéretemhez ké­
pest, -zintén mulattatnom kellett. Ezt Katinak 
hi'tak <>s csak annyiban külömbozott elődjétől, 
ho«v valami másfel fejjel magasabb volt és at- 
czán a himlő helyek beyett sűrű, apró fekete 
fo'tok ragyogtak, szóval : még ötven perczent- 
tel csúnyább elődjétől, mindazonáltal — hogy 
a szép özvegy hálájára minél biztosabban szá­
míthassak - haladéktalanul megkötöttem Ka­
tival az ismeretséget, hogy minél előbb le­
gyen alkalmam a nagysága óhaját teljesíteni, 
amivel azonban azt a nem éppen kielégítő ered­
ményt érte n el, hogy az erényekben megőszult 
Kati öt nappal megérkeztem után, lejemhez 
röpített egy nagy csereptálat, miáltal vadonatúj 
cylmderem jutott nagyon siralmas állapotra ,

I ezen felül pedig a lurczias Kati felmondott es 
elment.

Sajnáltam ugyan vadonatúj cylinderemet 
melyhez szűk anyagi viszonyaim miatt, vajmi 
keservesen jutottam, de a remény, hogy idő­
vel a szép özvegy részéről bőven leszek kár­
pótolva, teljesen megnyugtatott ;"söt a követ­
kező szakácsnőt szintén mulatta’ni próbáltam, 
ámbár valami fenves eredményt ezzel sem ér­
tem el, mert egy délután, midőn a nagy-ágá- 
nal tiszteletemet tettem, ezen lesújtó szavakkal 
fogadott:

- I
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Hóba kerüli, de hogy kitűnő forgajmi vál­
lalatot nyertünk volna el vele, azt csak ez.-
mUia Zajos éljenzés hangzott fel az ellenzéken, 
midőn a nemzeti párt előkelő szónoka beszé­
de végére ért.

Tisza Istvánt szólította ezután a 
jegvző, de alig hangzott el az örökös mi- 
niszterjelölt neve, midőn nagy zaj támadt az 
ellenzéken.

_ Öt pereznyi szünetet kérünk ! 
kiáltoztak többen, ' de legtöbbs ör Ugrón
Z lU Az elnök azonban ezúttal n un engedett 
és Tisza István vegre hozzá foghatott beszé­
déhez, melynek különösen a közös vámterü­
letről és a gazdaság, helyzetről szóló része 
tetszett a kormánypártnak. Nagy é deklödós 
sei hallgatták különben az ellenzékről i 
generá li közlegény liát, a kinek az ellenzék­
kel való polémiája egyebkint még élénk 
kusszió tárgyát fogja képezni s ez annál bi­
zonyosabb, mert több ellenié« szónok sűrűn 
jegyezgetett a bosxéd alatt. ^ __

Kossuth-estély a fővárosban.
A főváros polgársága csütörtökön fényes 

estélyt rendezett a vigadó első emelet, termei­
ben Kossuth Ferencz tiszteletére. Az e.ső 
pohárköszöntőt Maday Gábor mondta sárrá 
Kossuth. Ferencz így válaszolt

Kedves polgártársaim! Hálát adok isten­
nek, bogy önöket kedves polgártársaimnak szó­
líthatom, (Éljen ) örülök, hogy v.sszanye em 
polgári jogaimat. Azon barátom, a ki felk z 
szöntött. akaratlanul is azt mondta, hoKyKo- 
suih Lajos tiszteletére gyűltek össze. Azt akarta 
mondani, hogy Kossuth Ferencz ‘isz eletere 
de én mégis jobb szeretem úgy vennl az > J 
hogy mondta, mivel ne sem e hazában csa 
úgy van és csak úgy akarom, hogy egjen e- 
Sőségem, mint édes atyám elve. kepv.seló-

jéliekMentől inkább tapasztalom, hogy a ma­
gvar nemzet átviszi azt a szeretetet én reám, 
a mely Ível atyám iránt viseltetett, annyál in­
kább fé ébred bennem a kötelesség érzete, 
szolgáim hazámat (Éljenzés) és a haza oltá­
rára tenni le azt a kincset, mely a nép szere­
idében rejlik. Uraim! Ismerem ezen kincs ér^ 
lékét, azt is, mily súlyos az az örökség, am y 
vállaimra hárul, atyám nevenek örökséget. De 
szamot vetettem magammal, mielőtt hazajöt­
tem és ismerem a nehézségeket, a melyek- 
kel találkozni fogok cselekvésem mezején.

Ismerem az akadályokat, amelyek tor- 
nyosulnak azon az utón, amely kötelességem­
nek és a houszerelemnek u'ja. Volt már gon j 
honfitársaim egy részének arra, fiogy megis­
mertesse velem a töviseket is, a melyekké, 
ezen útban találkozni fogok, a tnely ut bon­
szerelmem egyenes útja; pedig eddig mast nem 
tettem, mint azt, hogy érintkezni mentem a 
haza népeivel azon czélból, hogy meg'udjam, 
hogy a haza népe átruházza-e reám azt a sze­
reidet, melyet megőrzött szivében negyvenei 
éven at édes atyám iránt és melylyel emléket 
még most is környezi.

Mindenütt tapasztaltam, hogy a legnagyobb 
szeretettel, ragaszkodással, lelkesédessel sót rá- 
jongással környezet Magyarország népe. (Igaz. 
Éljen!) E lelkesedés bebizonyítottan. kém,hogy 
én csakugyon ólt kerestem, a hol fel is leltem 
azt az alapot, a elylyel alkotmányos ország- 
ban égy közszerepre vágyó és köziéire lep 
embernek keresni kell, vagyis a nép szere.et - 
ben és a nép bizalmában. (Zajos eljenzés.) 
Ezen alap oly nagygyá lett a'a'tam, hogy azon 
sárra', melyet rám dobállak, bdodm nem lehe.. 
(Perczekig tartó taps s é jenzés.)
1 Nem is tett rám azon elferditeseknek es 
félremagyarázásoknak tömege más hatást, mint 
az elszomoritás hatását. És tán egy ihuz.ova 
kevesebb maradt keblemben. Azon illúzióval 
jöttem haza, hogy nem fog akadni magyar 
ember, a ki Kossuth Lajos fiat akkor érintse 
gyanusi ásókkal, mikor ő hazáját akarja felta­
lálni édes atyja elvesztése után.

De uraim, mégis akadtak ilyen magyarok 
(Közbekiáltások : Nem magyarok); de én elfor­
dulok ez elszomorító képtől s löhdézem lelkem­
ben azon lelkesítő jeleneteket, amelyeknek en 
érdemtelen tárgya voltam és amelyek emlekt- 
ben mindig felfogom találni a vigaszt a meg- 
lámadtatások közepette és felfogom találni az 
erőt a küzdelemre. (Éljen.) .. . .

Milyen irányban fognak e küzdelmek 
folyni, azt nem szükséges jelezni, hiszen lehe­
tetlen volt azt várni tólem. hogy liut.en leszek 
édes atyám iradicziójához, hogy méltatlanná 
váljak atyám nevéhez. Ha ez lehető lelt volna 
akkor én a világ előtt a legszomorubb képét 
mulattam volna a magyar jellemességnek, de 
erről természetesen szó sem lehetett. En egye 
nesen, szilárdul, kevés teheiséggel bár da an­
nál nagyobb elhatározással fogok haladni azon 
az utón, melyet atyám kijelölt, mint hazánk jö­
vőjének útját, Ezen jövőben látom ragyogni 
hazám állami függetlenségét, mint felkelő na­
pot (Éljen.) és megvagyok győződve, hogy ha 
mi ezért kitartással dolgozunk és hiszünk a 
sikerben, akkor el fogjuk érhetni ezen állami 
függetlenséget békés és alkotmányos utakon.

Százszor hirdettem már azt körutamon, 
hogy hiszek a mi ideáljaink megvalósulásában. 
Ha nem hinnék ebben, akkor lehetetlent kiset - 
lenék meg ; de hiszek hazánk jövőjében, higy- 
jen benne az egész nemzet is, mert csak oly 
nemzetnek nincs jövője, a mely nemzet önmaga 
lemond jövőjébe vetett hitéről.

Uraim 1 ezen fehér abrosz nem alkalmas 
arra, hogy előtte kifejtsem politikai program- 
momat.Eiég azt jeleznem, a mtnt már jeleztem, 
hogy édes atyám nyomdokain fogok járni, csak 
egyetlen egy ehet hagyván vele sírjában nyu­
godni ; az ö inkompatibilitás-elvét. (Zajos he­
lyeslés.) Uraim, én gyakorlati ember vagyok; 
meg fogom tudni azt választani, hogy mi es 
mikor lesz kivihető, és mint gyakorlati ember 
e kivihetőért fogok előbb küzdeni,s csak azután 
a később elérhetőért.

Már előre is jeleztem, hogy a kivihető 
dolgok közé számítom hazamnak közgazdasági 
felviragozását: az önálló vámterület kivívását, 
(Éljenzés.) az önálló bank megnyerését. (É jeu- 
zós.) Ezeket a legközelebbi jövőben már elér­
hetőnek vélem, hogy ha kitartó akarattal és

egyetértéssel fogunk ezen vívmányokért dol- 

8 S azon reménynyel fejezem be szózatomat,
miszerint hiszem, hogy nemsokára megfogjuk
érni, hogy Budapest fejlődésében is fogjuk- iátm 
e vívmányok eredményeit és hogy kedves fő 
és- székvárosunk még inkább fog ha adni ama 
fejlődés terén, melyen már annyira halad . (Zajos 
helyeslés.) és remélem azt is, hogy el fog ko- 
vetkezi azon idő, midőn a szemközt lev6 ki­
rályi lakból királyunk mentői inkább megma- 
gvarosodon családja fogja szemlélni Budapest 
fővárosnak boldogságát. (Szűnni nem akaró 
éljenzés és taps.)

Budapest fővárosra emelem poharamat . 
(Perczekig tartó éljenzés.)

BELFÖLD.
Országos lelenczház, Hieronymi 

Károly belügyminiszter deczember 10-éré az 
az országos lelenczház felállítása c<óljából nagy 
szakértekezletet hívott egybe.

Az egyetemi ifjúság es a kor­
mányválság Az egyetemi ifjak liberális 
köre ma délután 6 ólakor a Ceotral-kávéház- 
ban gyűlést tart, melynek főtárgya egy indít­
vány lesz, mely azt proponálja, hogy ; z egye­
temi ifjúság a válsághírek alkalmábó rendez­
zen tüntetést a kormány mellett és Bécs eben,

Harminczkót áttérés Seregélyes 
községben a minap az ottan. ev. ref. egyház­
községnek 32 vagyonos tagja jelen tett ebe az 
unitárius vallásra való áttérését. Az áttérések 
száma naponkint szaporodik s valószínű, hogy 
még többen is kilépnék egyházunkból, az át­
térők azzal indokolják tettüket, hogy a papok 
és tűni tők rendetlen dolgokat müveinek.____

jelenlevő hölgyek közo t igen szép tárgyak 
fognak minden díjfizetés nélkül k.soroltatn.

° * Koszcru-estély Kaszás Dábor
hatóságilag engadélyezett táncztanitó a »Ko­
rona« vendéglő láncztermében e hó lb-an, 
vasárnap zártkörű Koszol- u-e s t é 1 y - 
rendez. Kezdete 7 órakor. Belépti díj : tetszéi

* Kedvezményes beléptijegyek
Van Szerencsem a debreczeni jparos ifjúság 
önképsö egylete tagjai figyelmét f« h.vn- hogy 
az egylet dalköre által, a „Korona“ vendég o 
iáucztermeb n holnap estve tartandó da . 
zene- és tánczestólyre, a kedvezményes belep- 
tüesvek, holnap délután 5 óráig, nálam az 
egylet helyiségében válthatók. Kedvezményes 
jegy estve a pénztárnál egy általán vé é 
nem adatik. - Kiss Sándor a dalkor
elnöke. , „„

* Harcz a cziganyok es a pa 
rasztok között. Kovács József, heh-.; 
Sándor és Kocsis Pál mikesi lakosok a tordai 
vasárról térlek haza hétfőn este. Mikor Alsó- 
Peterd közeiebe értek, az orsságut mellett le­
vő árokból egy c-apat sátorosczigány rohant 
élőjük és a pénzüket követelte. Látták, hog> 
három ember nem boldogulhat ennyi czigany 
nval de meg külömben sem volt náluk semmi 
fegyver, igy hát egyszerűen futásnak eredtek. 
A cziganyok azonban utánuk rohantak, és si­
került is Kovács Józsefet meg Fehér Sándort 
elfomiok A két szerencsétlen embert nemcsak 
hogy "megrabolták, de kegyetlenül meg is cson­
kítottak. Kovács Józsefnek a két fülét meg az 
orrát leszelték, Fehér Sándornak mind a kél 
szemét kiszúrták. Kocsis Pál, akinek sikerült 
megmenekülnie, hamar fóilarmázta a legköz - 
lebbi falut s a lakosok csakhamer kapákkal.

KÜLFÖLD.
A Frankfurter Zeitung czikke

A Pesti Naplónak jelentik : A Frankfur'er Zei­
tung kiáltását Ausztriából maga a király kö­
vet eke. A lap »Franz Kossuth« czunu cikk­
ben alábbiakat Írja, melyek roppant felháborí­
tották az uralkodót : »Ha minden fóherczeg- 
nek pusztán azért, mert királyi vérből való, 
olyan géniének kell lennie, kinek mondásait 

i nagyobb gondossággal kell registrálni mint 
akár Herbait Spencereit vagy Helmholzéit, 
akkor Kossuth Lajos fiainak is vannak bi­
zonyos jogai, melyeket legkevésbbé vitázhatnak
el tőle. _____  _

— Képzelje csak, kérem, Róza felmon­
dott. Tegnap itt járt nála a városból valami 
bakakáplár, s attól a pillanattól kezdve nem
akart maradni. ,,

Kissé restellem ugyan, hogy az egyszerű 
bakakáplár több vonzerővel birt Rózára, mint 
én, a nemes vármegyei közigazgatási írnok, — 
mindazonáltal megnyugtattam szép özvegyemet 
hogy a következő szakácsnő bizonyára tovább

^ Ez, kérem, igy ment hónapokig Minél oda- 
adóbban igyekeztem missiómat betölteni, an­
nál sűrűbben fordultak elő a szakácsnő válto­
zások, mely körülmény annál is inkább elke­
serített, mert a szép özvegy lassankmt ketel 
kedni kezdett belém helyezett bizalmában, a 
bájos mosolyok helyett bizonyos lesujió és szá- 
nalomramélto pillantásokkal méregetett végig, 
s érzelmei naprúl-napra laihatólag csökkentek 
irányomban, am, szép reményeim és gyönyörű 
terveim rtmbadülésére engedett következ­
tetnem

Én azonban nem egykönnyen akaitam 
özvegy háláját eljátszani, még egy végső 
sérletre szántam el magam, s összeszedte 
minden ügyességemet, amivel a kouyha-ho- 
gvek oly gyakorló változását megakadalyozn 
gondoltam. A czél, hogy imádott özvegyemet 
örökös hálára kötelezzem, mar szinte mániám­
má vált, s a legnagyobb umbitióval fogtam hoz­
zá a legújabban jött, a többiektől jóval fiata­
labb és csinosabb »zakácsné minél kellemeseb­
ben való szórakoztatásához, ami —■ határtalan 
örömömre — ezúttal sikerült is, mert már e 
múlt két, sőt három hónap is és Trézsinek 
még eszeágában sem volt elmenni.

Özvegy ideálom most már szentül meg 
volt győződve, hogy ezt a nagy szerencsét ki­
zárólagosan az én ügyességem és szeretetre- 
méb ősé gomnak köszönheti, s a lesújtó, szána- 
lomramélt ó pillantások helyett ismét a legbá- 
josabb mosolyokkal tüntetett ki, mely kedve 
ző körülmény arra késztetett következtetni, - 
hogy gyönyörű terveim megvalósulására már 
nem sokáig kell varakoznom. Sőt annyira uj­
jongtam már elértnek vet sikeremen, hogy 
a legkellemesebb gondolatokba merülve sétál­
tam alá s fel szobámban, folytonosan ismetel

getve azokat az édes szavakat, — melyekké 
gyönyörű ideálomat, a mezes hetekben elhal- 
niozni fogom, mert hogy az özvegyet anuyiia 
leköteleztem, miszerint okvetlen nőmmé lesz : 
arra mérget me item volna venui. Egyúttal pe­
dig elhatároztam, hogy az isteni Trézsit is, a 
szakácsnők mintaképét, ki bekövetkező bol­
dogságomnak egyik főtényezője, nagylelkűen 
boldoggá teszem ; el kom mend álom a főszolga­
bíró ur hajdújának.

Ily gyönyörű gondolatokkal eltelve éltem 
vígan napjaim, midőn egyszer csak az én öz­
vegy idealom — daczára, hogy Trézsi rendit- 
hetlenül lakott — ismét feltűnően hidegülni 
kezdett irányomban, azok a bajos mosolyok is­
mét csak nagy ritkán jelentek meg ajkain és 
láthatólag kellemet enul erintttie látogatásom, 
míg vegre egy napon (emlékszem, nagyon csú­
nya dcezemberi nap volt) a szakacsné, kinek 
leendő boldogságomat köszönlieini véltem, a 
következő, kissé homályos tartalmú levelet 
hozta :

Uram !
• Ön túllépte a határt, azt 

a csekély szívességet, mire 
kértem, nagyon is kihasz­
nálta, minek folytan nagyon 
lekötelezne, de hazam kü­
szöbét csak nagyon ritkán, 
vagy a mit meg jobban sze­
retnek, soha át ne lépné.«

Legújabb hírek.
Béc-s, decz. 7.

Br. Fvjérváry Géza honvédelmi minisz­
ter tegnap este ide érkezett és a kan ez-dián a 
épületébe szállt. Ma délben 10 és negyed óra- 
kor a Hoíburgba hajtatott, hol a király ma- 

i gánk.hallgatáson fogadta. ^ ?

Wiener Alig. Zeit.-nak jelentik Budapest­
ről arisztokrata körökből az a hir érkezett, 
hogy e körök nemcsak személy változást ha­
nem rendszerváltozási is várnak a közel Jö­
vőben A Wekerle n misztérium napjai meg 
vannak számlálva es a demissio benyújtása a 
napokban megtörténik. Uj kabinet egyáltalá­
ban nem a liberális-pártból fog alakulni, de 
mivel a liberális pártból jelen eg többséget 
nem lehet képezni, a parlamentnek, a ház folosx-
latik — Az ui választások azután olyan kens-
tellác/.iót idéznek elő, a melyek .lehetővé 
tesZík a kabinetváltozás keresztülvitelét. A 
k lépettek pártja, a nemzeti párt, valamint 
olyan uj elemek, a melyek eddig a parlament­
ben nem voltak képviselve, fogják az uj több­
séget alkotni. A kabinet feje Apponyi Albert 
gróf, annak tagjai pedig az Apponyi és bza 
narv-párt tagjai közül lesznek. Ez a gyöke­
res kabiaetváltozás a közeljövőben megior-
Umk Bécsi arisztokrata körökben megerősi 
tik hogy nemcsak a Wekerle minisztérium, ha 
nem a szabadelvüpárt is elvesztette a korona

Gurko lemondott. Berl.n, deczem 
bér 7. A Dzieunik Pudnamski jelenti Varsó 
ból, hogy Gurkó tábornok a czár parancsára 
utasítást kapott a belügyminiszteriül, hogy a 
katholikus papok dolgaiba ne avatkozzék és 

ekik parancsokat ne adjon. Gurso állítólag

Ezt a levelet a nagysága irta. Trézsi 
nyilván, mert birtokában volt tartalmának 
vigyorogva leste hatását, én előttem pedig el­
sötétült a világ . . . felorditot am, mint a meg­
vadult oro.-zián, midőn gyönyörű terveim ily 
hirtelen halomra döntve láttam és keserűen el­
átkoztam a pillanatot, midőn a csekély szives- 
seget megtenni válla'koztam; de volt is miért 
elátkoznom e szerencsétlen pillanatot, mert há­
rom héttel e történlek után — csak azért, 
hogy a ravasz özvegy szakácsnő nélkül ma­
radjon — ünnepélyesen oltárhoz vezettem — 
Trézsit, aki szintén szakác.-nékat tart é* örö­
kösen zaklat, hogy — minden kél hétben vál­
tozik a s/akáesnéja.

Harsány! Soma

LJC/K1U pai UIIOO'/ •• “ —- o
mar szombaton beadta lemondását.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy

ez vet a let Otthonában. , .
S/inliáel előadások kezdete este / órakor. 
Decz 7. A vörös - kereszt-egylet táncz-estelye 

a Bika szálloda dísztermében.
Decs. 21., Négy városi bizotsági tag valasztasa.

yidonsägok.
* Dalestóly. A debreczeni iparos ifjú- 

súg önképzö egyleti nek da kre folyó löJs,. éii 
december hó 7-én, vasarnap a .Korona ven­
déglő nagytermében Zsiga Józsi jól szervezett 
zenekara közreműködése mellett zártkörű dal 
és zeueesiélyí rendez. Műsor :

1. •Párizsi ifjúság« Adamstól.
2. •Kossutli-dal« Gaáltól.
3. a) »Vadász búcsúja« b) »Bo.dal Men­

delssohntól.
I 4. .Ábránd.« Festetich Leo gróftól.

4 .Népdal egyveleg« Meggvesitöl 
I Belépti-dij személyenként 70 kr. Csabid
; jegy 3 személyre 1 frt 50 kr. Kezdete este 8 
; órakor. — Előadás után »áncz. Az estélyben

1CUU1 lalUt O U. StASsvzva., - --- • 4 ,
i fejszékkel és kaszákkal felfegyverkezve mdu- 
! tak el a cziganyok keresésére. Nemsokára m g 

is találtak őket az országúton, s ekkor valo- 
: sä cos harcz keletkezett a lakosok és sátoros 
!■ czigányok között. Négy czigáuvt lekaszaboltak,
. hat életveszélyesen, három pedig könnyebben 
i megsebésüil. \ralószinüleg mind agyonverik, ha 
j u kis biro, aki velük ment, vissza nem tartja 
: őket. Fehér Sándor még az utón meghalt és 
j Kovács József felgyógyulásához is kévés a r - 
j meny. Az életben maradt czigányok ellen a 

vizsgálatot meg nditottak. 
i * Pisztoly a színpadon. Sok ga í-
i bát csinált már egy-egy rosszul töltött pi«t°ly 
1 a színpadon. — C«ak pár év előtt történt,
: hogy Szeg. den Lovászy Dezső színész arczába 
; csapódott a puskap -r s most ehhez hasonló 
i esetet jelentenek Aradról. A Lihomfi elöada- 
! sán történt, hogy az erősen töltött pisztolylo- 
I vés lángja Fó.is Pistának, a jeles komikusnak 
i a fülébe csapódott. — Fóris ennek kovelkez- 
I lében ágyban fekvő beteg s huzamosabb ideig 
j nem léphet színpadra
1 * Hózivatarok a Balaton menten

A Fiúméból érkező gyorsvonat ma négy órai 
késéssel érkezett meg a fővárosba. Siófok kor­
nyékén már csak nehezen tartható fenn a 
közlekedés s ha a hóesés még tovább tart, a 
déli vasul Balaton-Szt-György — Budapest 
között levő vunaian csakhamar teljesen meg­
szakad a közlekedés.

* a vörös kereszt egylet táncz 
estélye. A vörös kereszt egylet debreczeni 
fiókja áltál tegnap e»te a „Bika“ dísztermé­
ben megtartott tánczmulutság a várakozás­
nak teljesen megfe'előleg sikerült. A rendező­
ség mely napokkal előtte lázas tevékenységet 
fejtett ki a mulatság sikere érdekeben, öröm­
mel konstatálhatta fáradságának fényes ered­
ményét. A sikerhez különben az is nagyban 
hozzá járult, hogy egészen e utőleg a többi 
mulatságoktól és baloktól, itt nem a rideg fény­
űzés s feszesség, hanem azon nemes és 
Ízléses egyszerűség * páratlan jo kedv ural­
kodott, mely úgy a siker eléréséhez mint a 
kedélyeknek jó hangulatba hozására leg nkábl 
alkalmas. Szóval eg-^sz bátrán elmondhatjuk, 
hogy ez a mulatság m nden tekintetben kitű­
nően sikerült. A zenét a tour tánezokhoz s négye­
sekhez 39. gyalogezred zenekara a csárdások­
hoz pedig a Magyart fiuk kitűnő bandája 
szolgáltatta. Az első négyest mint egy 50 
pár tánczolta.A jelen volt hölgyek közül a kov. ne- 
neveket sikerült feljegyeznünk. Asszonyságok . 
Ábrahám Lászlóné, Bobon Györgyné, Czógely 
Istvánné, Gerson Ödönné, Dr. Király 
né, Örvcnvi Ottoné, Sámy Béáné, Szegben 
Istvánné, "Szabó Kálmán né, Szinay Gyű ám-, 
Unger Gusztávné, Waugenheim Czelesliu bá­
rónő Varga Ferenc-zné. K i s i s s zo n y o k 
Ábrahám lrénke, Bobon Margit, Bulszter Mar­
git Czég- ly Vi'ma, Gerzson Adrien, Királykánké, 
Gr’ Dégeiiftfld nővérek. Szabó lrénke Szeghei 
nővérek. Szinay nővérek. Városunk noia.-ilita- 
sai közül olt láttuk, Gróf Dégenfe d Józsefi 
föisDánt Puky Gyula kir. táblai elnököt, Szí-nay^Gvü'a, „L. W
birót, Unger Gásztáv, táblai bírót, Ábrahám 
László tisz'i ügyészt. Röszier Richárd époészt. 
Vegh Gyula aikapdányt, Sámy Bélát és S/.ms 
Kálmánt. A minden tekintetben kedélyes s 
fesztelen mulatság csak reggel 5 órakor ért 
véget. L A;

* Botozkodás a színkör udvarán. 
Még a múlt nyáron történt Nagyváradon, hogy 
néhány dzsentri fiatal ember megtámad a a 
színkör udvarán Ujlaky Antal hblapirot, mert 
az lapjában kedvezőtlen kritikát merészelt 
ni egy kóristanéról. A támadók Beo hy 
megyei főjegyző és Bakacs Béla megyei i'

, tanok voltán, a kik egy bokorból törtek rá a 
I udvaron gyanútlanul sétálgató Újlakira. * ^
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Ntgyváradon, b ‘gy 
ember megtámadta a 
Antal hblapirúl, mert 

. kritikát merészelt ir- 
lámadók Beöthy P'” 

■tr< Béla megyei hiva- 
, törtek rá az 

•íálgató Újlakira. A meg­

támadott hírlapíró Beöthy Pált pofon ütötte, 
de a másik pillanatban a földre zuhant Ba­
kácsnak egy erős botütésétől. Az es“t akkor 
nagy por: vert föl s háborús világ kezdődött 
meg a várad! dzsentri egy része és újságírók 
között. Újlaki és hírlapíró társai megtorlás! ko 
veteltek a főispán1 ól. de hivatalosan semmine­
mű elégtételt nem kaptak. Fényi ő feljelentést 
tettek a két orvtámadó ellen, a kiknek ugye 
már megérett a végtárgyalásra. A nagyváradi 
törvényszék a tárgyalást ebben az ügy n e 
czember 15-ikére tűzte ki. A végtárgyalás iránt 
az egész megyében nagy az érdeklődés.

* Istentisztelet. Az ágost. hiv. ev. 
templomban Gusztáv Adolf királynak a val­
lásszabadság hős védőjének emléke. Egyházi 
beszédet tart Maierny Lajos lelkész. Istentisslet 
után adakozás (offerlorium) egy létesítendő 
Gusztáv Ado’f a'ap javára.

* Popper Alajos jubileuma Egy 
szükebb körű, de annál feleme'őbb u’’neP','>' I
fo'vt le ma délelőtt városunk ejyik régi . kedvelt és

S nagyra bec-ült orvosának Dr. Popper Alajosnak
hazánál, kit orvostudorsájának 40 éves ev for­
dulója a ka raival ma teljes számban kerestek tel 
az orvos- gyógyszerészegylet tagjai elnökük Ur. 
Ujfalussy József vezetes.- alatt, hogy kifejezés 
adjanak örömöknek a 40 éves orvosi mu ")>" 
dés után is még egész ifjú szívvel érző és 
ifjú agygyal gondolkozó kartárs előtt. Ur. Uj- 
falussv" üdvözölte a jubilánst, kiemelve beszé­
dében, hogy Dr. Popper egyéb erényei mellett 
különösen "kitűnt azon önzetlen és orvos­
nál alig eléggé méltányolható szeretet es 
jóakarat által, melyben ifjabb, e rögös pályára 
lépő kartársait számtalan alkalommal részesí­
tette. A jubiláns meghatva válaszolt és mon­
dott köszönetét kartácsai megemlékezésen es 
iránta érzett, szeretetökért, melyet egyszerű­
ségében is oly impozánsul fejeztek ki. — 
Különben Dr. Popper ünneplésének ezzel még 
nincs vége, mert a jövő hét folyamán kartársai j 
bankettet rendeznek tiszteletére.

* Színház Csütörtökön adták negyed­
szer páros bérletben »Szókimondó asszonysá- 
got (Madame Sans-géne) Cserni Berta (Kata- ■ 
lin) nehéz és fárasztó szerepét kitünően ját­
szotta, úgyszintén Tapolczai (1. Napoleon) is. A 
többi szereplők mind a régi jók voltak, leg- 
nap este bérlet szünetben leszállton helyárak­
kal került színre »Vén bakkancsos és ha a 
huszár« Szigeti József r -gí jó népszínműve. A 
szereplők közül ki kell emelnünk Sándor Finnt 
(Veres csapiári), Ardai Idát (Ilon), Nyiliasit 
(Friczit), Püspökit (Sugár), Ferenczit (Laczi), 
Krémért (Hangos kántor) s a többiek kiknek 
rövidebb szerep jutott. Ma ötödször került H színre, páratlan bérletben »Szókimondó asz-
szonyság (Madame Sansgéne). L. A.

•Wekerle és a m. kir. trafik Azok 
közül a ketes értékű dolgok közli', a melyek­
kel a magyar állam az ad zó társadalomnak 
kedveskedik, kétségtelenül a legprekánusabb 
természetű a m. kir. trafik. Drága pénzen árult 
termékei alkalmasak arra, hogy a legszenve- 
délvesebb dohányost is leszoktassák erről a 
ke íetnes apró vétekről és a ki az égisze alatt 
elárusított szivarnak csúfolt dohány tekercsek­
ben csak valami rongydarabot, vagy hasonló 
könynyen eltávolítható" tárgyat talál, az még 
szerencsésnek mondhatja magát. Kevésbbé jól 
járt Bartók Lajos országgyűlési képviselő, a 
ki mikor a napokban a magyar trafik egy fé­
nyes papirgyürüvel átkötött regalitásra rá­
gyújtó't, kellemetlen megütődéssei tapasztalta, 
hogy e kincstári termék azért nem szelei, mert 
éppen közepén — egy hosszú vasszeg van 
benne. — A képviselő We kér léhez, Magvaror 
szágnak még ez idő szerinti pénzügyminiszt - ^ | 
rébez sielet, hogy a dohánygyártmány ez ér- : ; 
de kés produktumát bemutassa neki.

— Mit szólsz ehez, kegyelmes uram .)
A kegyelmes ur tréfára akarta fordítani

a dolgot. ,
— Vasat is adunk nektek a szivarhoz és 

még panaszkodtok ! — szólt nevetve.
— A vasat még elfogadnék, de V, ke­

gyelmes uram, szeget adtok ; — ezt pedig in­
kább nektek hagyjuk — felelt a ház nótáriusé.

* Sétahangverseny. Ho’nop a Mar- 
git-íürdöben Rácz Károly jeles zenekara tart 
sétahangverseny:, a műsor a következő :

1. Diadal indu'ó. (Vikol S.-tői) 2. Copéha 
Bolett (Delibeskitől). 3 M. N. Dalok. 4. Inter­
mezzo a »Paraszt beesüleU-ből. (Mascognitó:).

1. M. n. dalok. 2. Jubi'eum vaher, (Laz- 
galnirtöl). 3. Rolhshildné dala. 4. Bánk-bán
(Erkeltől.) , . ,,

1. M. n. dalok. 2. Gigerli király (Schmdl
értől). 3. Csokonai indu'ó.

i A Csokonai induló (zongorára) a pénztár­
nál kapható.

* Lapunk mellékletei. Mai számunk­
hoz van mellékelve Szabó Zsigmond helybeli 
nagykereskedő gazdag tartalmú idény-árjegy­
zéke és a L é g r á d i testvérek fővárosi még 
kiadásában megjelenendő »Párisi D i vat« 
czimü lap előfizetési felhívása, melyekre felhív­
juk olvasóink figyelmét,________ -

Meghívás.
A debreczeni függetlenségi kór tagjait 

tisztelettel felkérjük, hogy folyó hó 9-ikén va­
sárnap d u 2—4 órára a kör helyiségében 
az alapszabály módosítása tárgyában tartandó 
rendkívüli közgyűlésen minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek. Az Elnökség^____

selyemszöveteket méterenként 45 krtói II frt 
65 kriq póstabér és vámmentesen sima, csíkos, 
koczkázott és mintázottakat, damasztot stb. 
(mintegy 240 különböző minőség és 20UU kü­
lönböző" szín s árnyalatban). Minták pósta- 
fordulóval küldetnek. Svájczba ezimzett leve­
lekre 10 kros és levelezőlapra 5 kros belyeg. 
ragasztandó. ^) ;

Aközönség rovata/) 
Felhívás!

Debreczen összes szabó munkásaihoz és mun­
kás nőihez.

Tisztelt szaktársak !
A minek már -égóta hiányát érezzük 

mind azon feladatok teljesítésének melyeket 
alapszabályaink előírnak s melynek teljesíté­
sére megválasztásunk alkalmával köteleztük 
magunkat arra, hogy az egylet tagjainak úgy 
szel em!, mint anyagi érdekeinek előmozdítá­
sára fogunk működni. Ezen működésűnk csak 
most a legközelebbi időben, nyilvánul, mivel a 
szabó munkások közönségét napról-napra latjuk 
elhomályosodni azon fényesség előtt mely a 
szakegvlet mind nagyobb és nagyobb pártmá 
sátán nv,Ivánul. Ez érdeklődés az egylet erős-

! bödésére most oly jelleget öltött, hogy elérke- 
! zettnek látjuk azt az időt, a mikor a telje 
j működés közepében állunk. Az egylet hely - 
! Sége most privát helyen van. N.-Csapó utcza
1 39,S kDe hogv ezen működés a legmagassabb 
I tetőpontját érje el, ehez szü séges a szabó 
: munkások és munkás nők csatlakozása és se 
i uitsége. Felkérjük tehát a szaktársakat es szak-
í társnőket, úgy a magyar, német, nő és szűr- 

szabóságból, hogy iratkozzanak bs a szak-

; egVe Az egylet helyiségében ' minden hétfőn
este 8 órakor felolvasás.

Kedden és pénteken este b órá tól !, 1U 
óráig a debreczeni kereskedelmi akadémia nag\ 
termében sz-bászat tanítás Incze Sándor jeles
szabász tanár ur állal. .... ■ »._ \

E/.en tauitíáson minden egyleti tag minden j
: dii nélkül részt vehet.. !

Minden csüuirtökön este 8 órakor az egy- , 
let helyiségben tanítás a világ történetemből j 
és retorikából tiszteletes D i ó s z e g h i Mihály 
ur által, melyen minden szabó munkás reszt , 
Vehet, akár tagja az egyletnek — akár nem. ! 
Könyvtári órák decz. 15-tól kezdve minden , 
hétfőn, csütörtökön és vasárnap, a mikor bei- 
vatás és befizetések eszközöltetnek.

Tisztelt szaktársak ! fel a szakegyien szer­
vezkedésre

Eladó uj föld.
A szoboszlói ut mentén

huszonöt hold ujföld, épülettel
ELADÓ.

HATVAN-UTCZA 1404.
(Alkusa kizárva.)

SZ.

(512.)________
ad. 315 1884. sz.

Hirdetményi
Felhivatnak Debreczen sz. kir. város 

határához közigazgatásilag tartozó Bánk, 
Fancsika, Haláp, Nagy Csere és Pacz pusz­
ták. továbbá Márlonfalva szabolcsmegyei 
községhez közigazgatásilag tartozó Gut 
puszta kaszáló birtokosai, hogy a f. évi 
decz hó 18-án. d u. 3 órakor, a városház 
nagytanácstermében tartandó évi rendes 
közgyűlésen alapszabályaink 8 §-a ér­
telme szerint pusztánként összeállv t, a 
maguk kebeléből megválasztott két tag 
által érdekeiket képviseltessék, megbízó 
leveleiknek a gyűlést vezető elnök ke­
zeihez történt átadása mellett, ellen eset- 

i ben pedig meg nem jelenésük esetén 
I érdekeiket Debreczen sz. kir. város fő­

ügyésze fogja képviselni.
Kelt Debreczenben, 1894. decz. hó 6 

Simonffy Imre.
kir. tanácsos, társulati alelnök.

Sürgönyczim

Szaktársi 
elnökség.

üdvözlettel és kézszoritássa'

talanul
) E rovatban a közérdekű félsz- tatásokat dij 

közöljük, de a felelősség a beküldőt illeti.
Szerk.

Főszerkesztő : Szíaay Gyűl «• 
FelelősszerkésztÖ és lapkiadó : K na Barna

Föinuukatárs : Br Bakonyt 3 »m
(Szerkesztőség és kiadóhivatal fater !8zü.)

Valódi

Tinct, nervi tonica
Dr Lieber* tanár

csak a védjegvgyei

egercsitö elixirje. 
Kereszt és horgony.

Készíttetik orvosi és hivatalosan hitelesített elöiria raerint ; 
M. Fanta gyógyszertárában, 1 raga. hzen to 1 . ,.YCnre«égi i

> StapofÉm® SS. “ÄÄ. Sfefél’béSt' I

Szt jakah gyomorcsöppek mint kittinS, orvosok által ; j ajánlott »yógvaze? bebizonyultak Egy üveg ara 00 kr. es 1.Z0 , 
; kr. Kapható minden gyógyszertárban.

Főraktár Megváltó gyógyszertár. Pozsonyban. :
í Továbbá kapható minden gyógyszertárban va:la-
í mint Dr. Rothschnek V. gyógyszertárában

-sízter«
taohlig Budapest.

Gottschlig Ágoston
tea-, rum- és cognac-szállitó és nagykereskedő

S "CT 13 „A. E S T-

Iroda és megrendelési ezim: IX. váezi-utcza

Telefon 57—86

KÄ SSf
Különlegesség: fonott Oolong-tea 1 ko\e|®Csk= palaczkokban. 

Legfinomabb^ damaica^ Ba ^ ^ ? U, S fr«. ’ , >«r

Erwfetf^ane'X cognacok magyarországi főraktára Alex. MaUgnon & Co.
Cognac és E. Rémy Martin & Co. Rouillac-Cognae czégeklol.

Kiváló minőségű magyar cognac, valamint Wgnndi cognac . Duvergey 
Taboreau czegtol, Meursault. ,

Asztali, csemege és spanyol borok pezsgők; Uköiök es szilvor um 
Chocoládó óf. karé.

IV. váezi-utcza 6. sz. ! VI. Audrássy-ut 23.
»Hong-Cong városához«

m. kir. opera átellenében

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

A »Mandarinhoz«
a váruház-tér melleit.

(3 81.)
Debreczenben.

Keresiotik
egy képzett k ertész,

ki mint felügyelő, a tagon levő 
konyhakertet és gyümölcsöst is 
kezelni képesítve van. Az ille­
tőnek családosnak kell lenni. 
Jelentkezőnek bővebb útbaiga­
zítást ad lapunk kiadóhivatala. 

(Főtér, 1828 sz.)

*
^ *
S Baur Rudolf szétküldés! üzletéből #

Innsbruck (Tirol), Rudcífstr. 4. sz ^ 
Legnagyobb választék 3*

h ail-ltisiiíkliíL |

Henneberg G (cs. kir. udvariszállitó)
selyemgyara Zürichben, a privátmegrendelök la- 
kasara közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes

(JrOtei, J.O/60 só.)

I^ValódUiroli loden"
V»___  oiÁ4lyiilflócÍ iWlpfphn!

Kész havelokok, kabátkák, kész hölgykosztü­
mök. Képes árjegyzékek és minták ingyen 

és bérmentve. (393)

A Baur-féle lodenek
zolidságuk folytán igen jó hírnévnek, őr-

Újdonságok.
téli szoknyákban úgymint:

színes mosó-velezeliből 2 frt 60 krtói feljebb
színes flanellből 3 frt »
színes selyemből flanell béléssel 9 frtól feljebb 
színes selyem disz szoknyák 26-ig.

KÁVÉS TERÍTÉKBEN, ZSEBKENDŐKBEN 
kivarrható és kivarrott dísztárgyakban, férfi ingekben, nőt és férfi harisnyákban

Kardos Lászlónál
KOSSUTH-UTCZA._________ &Q9'

*i .= !i ül üirim-iőÉpítBSZiiliréi'iBk^
,---  --------------- 11...... 1 .........I——- ^ *y;.-Á

0Í\ ± mint_azelőtt páratlanok a maguk nemében; három
K i z •+— éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb ka-

rácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely inas játék, 
mivel sok éven át eltartanak es meg hosszabb idő
múlva is kiegészíthetek és nagyobbithatok. A valódi

Horgcny-Káepitószekrények

az egyedüli játék, a mely valamennyi országban 
osztatlan dicséretet talált, és mindnyájak altul 
a kik ismerik, meggySzódésből továbbajanltank.
A ki ezen, a maga nemében páratlan jatgk es 
foglalkoztatószert még nem ismén, az hozassa 
hamarjában az alant jegyzett cég áltál az uj, 
gazdagon illusztrált árjegyzéket es olvu-sa az 
abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. —
Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter- ,

mint nem valódi Reményen 
visszautalandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb OTtcku utánzatot 
A valódi Horgony-Köépitöszekrények 35 kr.. 70 kr.. 80 kr., o frt. es magasak 
áron —a finomabb játekszeruzfetekben készletben vannak. -----

,11, A liichtcr-féle Türelmi játékok: Columtus tojása, Villámhárító, Haragtörő, 
rend Ló Pvthaaoras stb Az uj füzetek, kettős Játékok felette érdekes feladatút is 
“alz^ Tgy játók ára 351 kr. Csak a „Horgonynyal- ellátott játék valódé!

Richter F. Ad. és társa.
F.lsí o.itr-magv: csáaz cs kir szabadalm. kficpitOsxekrénv-gyár.

Wien. I.Nibelmigcngasse 4. Rudolstadt. Nű nberg. Oltcn. Rotlerdam, Len onEC._ Sew.Yof».
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FELHÍVÁS.
------------- 5-»—*-3

Az Érmelléki takarékpénztár részéről fel­
hivatnak mindazon részvényesek, k k a rész­
vénydijak második feierészét még teljesen be 
nem fizet'ék, miszerint e czimen hátrányban 
levő tartozásaikat esedékes 6% kamatokkal 
együtt négy hét alatt, vagyis folyó

1894-ik évi Deczember hó 10-ik napjáig
e részvénytársaság pénztárába annálinkább 
befizessék, mivel elleneseiben a késedelmes 
részvények eddig szerzett jogaikat az alap­
szabályok 5-ik §-a értelmében elvesztik, a 
hatrányo ok részvényei helyett uj részvények 
bocsáttatnak ki, azok a napi árfolyam sze­
rint eladatnak : és a jogaikat vesztett részvé­
nyesek által előbb teljesített befizetések a tar­
talékalap javára esnek.

Kelt Szekelyhidon 1894. november 10.
Az érmelléki takarékpénztár 

490. igazgatósága.

Védj egy.

aria- ® 
«•Gzelli

Gyomor
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu. felböffögés, hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakivátasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, yyomortuiterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hämor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a .TláHaezelli 
eyom«H'rwe:i|»eÍ4 évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Török 
JoxNef gyógyszertára limlagseNt,
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
alállásával C Brátly) és ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyítom*.

A Máriaczelli gyomorcstppek valodian 
kaphatók.

Debreczenben Tólh Béla. Mihalovits István, Dr. 
Rotschnek V. Emil. Tamássy és Balázs urak gyógy­
szertárában. — Diószegen : Vadav Ignácz. — Ermi-
hályfalván : Mátrai István. — H.-Hadházon : Far­
kas Ödön. — Hosszn-Pályiban : Sárosy Imre. — 

Kábán Horváth Kálmán gyógyszerész uraknál.

(8.)

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember áltab
személyes továbbajánlásnak, — a kik a

Richter-féle Tinct. capsici comp.-t
(Horgony-Pain - Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszön­
heti ezen igazán biztos hatású háziszer nagy elter­
jesztését és általános kedveltségét. Ki a Tinct. capsici 
comp.-t (Horgony-Pain-Ex pétiért) kiiszvénynél, cziiznál 
tagszaggatasnál), keresztcsontfájásnál, fej- és fog­

fájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsillapító bedörzsö- 
lésként alkalmazta, abból egy üveget mindig készlet­
ben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szemek alkalmazhassa. Ezen rég jónak 
bizonyait háziszemek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 
70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegenként — Kapható a 
gyógyszertárakban; Budapesten Török 
Jöxsof gyógyszerésznél. — Csak a „Hor­
gony“ védjegy gyei ellátott üvegek elfogad andók.

Blchter-téle gyár Rndolstadtban, Thüring.

0

Leszállitottárak!
Leltározás alkalmából deczember hó 1-tői 

kezdve az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket,
Qgg— színes selymeket

mosó velezeket,
iiihs-siilin és haliatokat,

teli gjapja wgykisdiktC
leány és fin gyermek ruhákat,

NŐI BLUZOKATJ
valamint

szőnyegeket, függő n yj ke t
tetemesen "Ä6

leszállított árakon
árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSA-TEB.

(503.)

M MiMinden wégeladásnál olcsóbb!

Ajándéknak, legalkalmasabb
BOROS TESTVÉREKNÉL

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 3 SZÁM.
Dupla széles egész gyapjú ^ -ép divat színekben, ezelőtti méter » most |7

130 cmti 
130 >

Cheviot! », . ...
színes hölgy posztó » 
egész gyapjú Skott kelme » 

koczkás Cheviott 
színes Diagonál posztó

színekben
Q

IV ^
? W valódi franczia gyapjú flanelt

Csakis színtartó tnosóvelezek, ezelőtt 40—45 most 24—26 krajezár,
"8 0 Divatos Echarpok, ezelőtt 70 most 27 kr.

I jsj Muffok, sapkák gallérok és minden szőrme áruk
.(U féláron alul. _ _ ,
^ M Egy garnitur ógyteritő, ezelőtt 10 frt, most 6 frt.

Függönyök féláron alól.
S $ Előnyomott kezdett és kész kézi munkák féláron. ^ y

TS W Bloüsek, gyermek tricö ruhák, Jäger alsó ingek és nadrágok, kötött gtapju W Tg 
£■ harisnyák, posztó alsó szoknyák minden áron. ß

i «Ajándéknak legalkalmasabb. ^ |

I Minden végeladásnál olcsóbb! i*

]m^ LESZÁLLÍTOTT JIRAK!~M&jt
ijooooooooooooooooooooooooooooocoooooooooooooooooooooj|

M
Üzletünk nagyobb helyiségbe való áthe^ 

llyezés folytán5 -
i **
4 *w

t 's o árusítjuk a raktárunkon levő nagymennyiségű
5 _V Ő női felöltőket, kabátokat, rádokat, bundákat

A 7 . .. •• 1 j j r 1 1

jfeltimöen leszállított arak melletti
„ UHUI ivlUl Lurvu Sj, ---------- ----- 7

r o gyermeki-köpeny egeket, cosztümöket, tovább 
* ~kabátokat és karmantyúkat (muff), boáikat,, 

sapkákat, stb.

(498 a.)

ÉS II AI. MAd VI|I|
női- és gyermek-felöltők árúháza Deforeczen* főtér- O /t

ooosoooooooooooooooooooooooooooo-------------------------~

Karmantyúk (muff)
Bolthelyiség kiadó. j*

íppp^pppppppppppppppippnpppípppppppppppfíPRPíVX

Üzlet feloszlás miatt hatóságilag engedélyezett §

végkiárulástj
RENDEZEK, $

mire is felhívom a n. é. közönség becses figyelmét, megemlítem, hogy üzletemben ^
lévő áruk eredeti gyári áron árusittatnak el. $

GYENESLAJOS 1
VÁROSHÁZ ÉPÜLETÉBEN. C

ÁRUK FELSOROLÁSA:
Valódi bel- és külföldi ruhaszövetek 
Ff ke te kelmék,
Fekete és színes selymek,
Plüsch és bársonyok,
Zsinór és egyébb ruhatÜszek 
Flanelek és Kasa nők,
Alkalmi szövetek,
Báli virágok, belépők és legyezők,

Jő mosó velezek (Bárdiét) 
Kartonok, Toilek és Saténok, 
Csipke, bodor és szalagok 
Arcz- és menyasszonyi fátyolok 
Jó szabású fűzők,
Rövidáruk és bélések,
Színes- és fehér kötő-pamutok,

Téli gyapjúk, jjj|
Férfi fehérnemüek, ^
Nyak- és zsebkendők, $
Férfi-, női- és gyermekharisnyak, S* 
Karton és csipke kötények, ö
Berliner, Genilien és selyem Eschar-

pok és kendők, ]$►
Téli kendők minden nagyságban.uail V lifigun, uvivpun v-o | CZÓ rU3 k, — -■■  ---------

1 j Sirkoszoruk és szalagok. Csípne függönyök és Ágy térítők és egyéb divat- és kézmüáruk. a

UVI.I
Előfizeti

helyben, vary j
■ígósz évre 
Félévre . 
Negyedévre.
Kgy hóra

Ecje*
A lap Fze >mi rét i 
•meny B 1 |bermentY

Előfizethet
felegdi K La, cél

• a a kta hira:4

k Ko
(F. A.J

szavakat, 
sabb gondl 
zsandárserl 
sejtő polgdj 
az "elhallg.'l 
nyilvánítod 
tönbe veti! 
sok koszoj 
kukba, a 
lelni 1 Ezt] 
gyár törté 
nevezik. 11 
tyolt borii 
visszagor^ 
mes álom 
Szomorú ] 
kezni!

Ma 
rafelé. Afl 
rilla szelj 
tatásával] 
élete ellj 
rege-neti 
köpenye^ 
nek a k| 
a magyi 
»merne ni 
korszak 
utóbb uj 
ki a sói] 
magyart 
leszülett 
got idej 
utóbb ! 
szén anfl 
embereke 
ruházatai 
nak halj 
be. de J 
Iából nj 
ezáltal e 
gári köt) 
badult x 
a katon 
gondola! 
ilyen s í 
les pold 
ahhoz,

o . tebreeímu nvnmdáiában. Főtér, Csanak-ház 1828.


